

安徽职业技术学院党史学习教育

简 报

第 20 期

中共安徽职业技术学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 22 日

学校从五个“抓好”做起

扎实开好党史学习教育专题组织生活会

为扎实推进党史理论教育学习深入开展，从党的百年奋斗史中汲取奋进的智慧和力量，持续推动党建和学校业务融合发展，增强理论知识，锤炼实践能力，努力把党史学习教育成效转化为推动学校事业发展的强大动力，促进学校各项工作扎实开展，学校党委积极从五个“抓好”做起，扎实开好党史学习教育专题组织生活会。截止目前，学校 45 个教工和学生党支部，均已按照学校党委部署、要求，圆满召开党史学习教育专题组织生活会。



抓好方案制订，安排部署到位。把握总体制定方案，是组织生活会规范化、标准化的重要基础。为认真扎实开好党史学习教育专题组织生活会，学校党史学习教育工作领导小组先后印发《关于组织召开党史学习教育专题组织生活会的通知》《关于开好专题组织生活会相关要求提示》，要求全体党员干部严格执行双重组织生活制度，以普通党员身份参加专题组织生活会；要围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”，贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，交流学习体会，查找差距不足，提高政治判断力、领悟力和执行力，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力推进学校实现高质量发展。



抓好理论学习，打牢思想基础。抓实理论学习是开好党史学习教育专题组织生活会的关键环节，是确保组织生活会开出质量、开出水平的重要一招。早在今年年初，学校党委就按照中央、省委和省委教育工委党史学习教育工作部署，认真研究制定了学校党史学习教育工作方案和年度政治理论学习计划，并坚持与时俱进，常学常新，及时组织学习党的创新理论。暑假期间，学校党委围绕专题组织生活会的召开，组织学校各基层党组织在认真学习党史的基础上，先后通过召开党委理论学习中心组（扩大）第九次学习会、举办学校 2021 年领导干部思想政治素质与业务能力提升培训班暨专职辅导员“立德树人”专题培训班、开展学生党员学习交流线上

专题会等形式和途径，深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，确保理论学习入脑入心，不断提升理论学习效果。



抓好谈话调研，确保会议质量。充实谈话内容，做到“言之有物”是推动党史学习教育专题组织生活会落地落实的重要一步。学校党委要求各基层党组织在会议召开前，深入开展党支部成员之间、支委和党员之间、党员和党员之间等谈心谈话活动，深入进行思想交流，相互提醒，共同提高。同时，学校党委还要求各基层党组织，结合学校教育教学工作开展，深入实际开展调查研究，并坚持问题导向，有针对性地解决好师生和学校在事业发展中存在的困难、问题。党委书记李方泽，党委副书记、校长孙敬华结合党史学习教育，积极响应教育部关于“鼓励职业院校的书记、校长带头联系100家以上的企业”的号召，带领学校二级学院和相关部门负责人，先后深入103家企业走访调研，进一步理清教育教学改革发展思路，深入推动校政校企合作，助力高质量发展。



抓好双向批评，促进民主团结。坚持实事求是，用好批评与自我批评这一锐利武器，是切实提高党史学习教育专题组织生活会质量，丰富组织生活会内容的关键步骤。学校党委遵循“团结一批评一团结”方针，要求各基层党组织严肃开展批评和自我批评。会上，各党支部书记报告工作、通报检视问题情况及整改方向、措施等，每个党员逐一发言，讲提高补差距、不讲空话套话、不搞一团和气、做到见人见事见思想。学校党委班子成员也严格按照专题组织生活会的要求，以普通党员身份参加所在党支部组织生活会。学校党委书记李方泽结合自身实际情况，谈了学习心得体会以及感悟收获，并对照党史学习教育目标要求，查摆了自身在理论学习、服务师生、履职尽责、学史崇德等方面的差距和不足，并提出了相应具体的改进措施，为支部全体党员开展自我批评做出了表率。



抓好整改落实，确保取得实效。针对查摆出的问题，认真检视，用心整改，是检验党史学习教育专题组织生活会质量的标尺。学校党委要求各基层党组织坚持对症“下药”，认真做好专题组织生活会“后半篇文章”。会后，学校各党支部根据专题组织生活会上查摆出的问题，明确整改事项和整改措施、整改时限，列出整改清单，作出整改承诺，实行挂图作战，逐项对账销号。同时，学校党委还要求各基层党组织，将专题组织生活会查摆问题整改与省委巡视反馈问题整改贯通起来、一体推进，以严的要求，实的作风，抓实整改、抓出成效；要求各基层党组织将整改清单和整改承诺在本部门、本单位内公示，接受广大师生监督。



党的组织生活是党内政治生活的重要内容和载体，是党组织对党员进行教育管理监督的重要形式。学校党委将以此次专题组织生活会为契机，持续深入推进党史学习教育，并努力将学习成果及时转化为推动学校实现高质量发展的强大动力，为建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好安徽作出积极贡献。



财经商贸学院教工党支部召开创建特色党支部专题研讨会

9月15日中午，财经商贸学院教工党支部在经管楼202会议室召开创建特色党支部专题研讨会。院长王培俊、副院长桂树国和全体教工党支部成员参加了会议，会议由支部书记班苑苑主持。

会上，王培俊领学了习近平总书记关于职业教育的重要讲话指示精神。他强调习近平总书记重要指示集中体现了新时期中央关于职业教育的功能新定位、形势新判断、工作新部署，要深刻理解讲话精髓，明确职业教育的战略地位、时代重任、发展方向和支持重点，立足岗位要求，做好本职工作。

支部党员教师围绕创建特色党支部展开讨论。为进一步提高基层党建工作质量，充分发挥教工党支部基层战斗堡垒作用和教工党员的先锋模范作用，支部成员纷纷表态：要坚持以做好“四个深入”、“五个对接”、

“六个引导”为目标，既要深入教室、寝室、实训室与校外实训，又要做好对接行业、企业、专业、班级与学生工作，还要积极引导学生树立崇高理想信念、建立高尚思想品德、刻苦学习知识、培养创新思维、增强奉献祖国与服务社会的使命感。教师应积极弘扬“三牛”精神，贯彻落实“七个一”工程，以标准化建设促进规范，以优质化建设提质量，积极创建特色教工党支部。

艺术设计学院学习领会

习近平总书记关于职业教育和思想政治工作的重要讲话精神

9月16日中午，艺术设计学院党总支举行中心组（扩大）学习会，进一步学习贯彻习近平总书记关于职业教育重要讲话指示批示精神及全国高校思想政治工作会议精神。党总支支委、党支部书记、团总支书记、党政秘书等参加会议，党总支负责人闫冰主持会议。



会上，闫冰领学了“2019-2020年习近平总书记关于职业教育的重要讲话指示精神”，他强调，习近平总书记关于职业教育的重要讲话，高屋建瓴、着眼大局，为我们加快构建现代职业教育体系、办好职业教育，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠和大国工匠提供了根本遵循。在全面建设社会主义现代化国家新征程中，职业教育前途广阔、大有可为。

吕慧领学了习近平总书记2021年对“全国职业教育大会”所作的重要指示精神，进一步阐述了职业教育大会的内容。全国职教大会的召开表

明了国家对培养高技能人才的决心，坚定我校创建优秀高职院校的信心，更让我们对未来高职的发展前景充满希望。

王乌兰领学了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，她强调学院老师要贯彻习近平总书记对思政课教师提出的相关要求，坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人，增强做好工作的责任感和使命感。

最后，与会人员进行讨论交流。大家认为我国职业教育改革发展已经走上提质培优、增值赋能的快车道，职业教育的面貌、层次发生了重大变化。在今后的教学实践中，艺术设计学院全体教师要紧抓机遇、乘势而上，不断提高教学水平和科研创新能力，提升学生职业素养和技能，为社会发展提供有力人才支撑。

纺织服装学院学习领会

习近平总书记关于职业教育和思想政治工作的重要讲话精神

9月17日中午，纺织服装学院党总支举行中心组（扩大）学习会，进一步学习贯彻习近平总书记关于职业教育重要讲话指示批示精神及全国高校思想政治工作会议精神。党总支副书记袁晓玲主持会议，党总支支委、党支部书记、团总支书记参加会议。



会上，袁晓玲领学了“2019-2021年习近平总书记关于职业教育的重要讲话指示精神”。她指出，习近平总书记的讲话高屋建瓴，给职业教育

提供了思想指引、行动指南和强大精神力量，极大提振了广大教育工作者砥砺前行、干事创业的斗志和干劲。

张文徽领学了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神。她指出，习近平总书记充分肯定了我国高等教育的改革发展和高校思想政治工作取得的成绩，坚持把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人。

汪邦海领学了习近平总书记 2021 年对“全国职业教育大会”所作的重要指示精神。他指出，要紧紧把握新时期职业教育发展规律，不断增强发展的创新性，注重工匠精神和精益求精品质的养成，培养出更多社会需要的高素质技术技能人才。

最后，与会人员进行讨论交流。大家认为，习近平总书记的重要讲话和指示充分体现了党和国家对发展职业教育的高度重视、对职业院校发挥特殊作用的殷切期望以及对青年学生和大学教师的亲切关怀，为做好职业教育工作指明了努力方向。在今后的职业教育中，学院将继续围绕立德树人根本任务，深化产教融合，注重实习实训实践，提升学生职业素养和职业技能，提高职业教育服务经济社会发展的精准度，以“抢抓机遇、时不我待”的态度推动学院实现高质量发展。

管理学院学习领会

习近平总书记关于职业教育和思想政治工作的重要讲话精神

9月18日中午，管理学院党总支组织召开全体教师党员学习会，学习领会习近平总书记关于职业教育重要讲话指示批示精神及全国高校思想政治工作会议精神。党总支副书记李瑞勇主持会议，党总支全体教师党员参加会议。



会上，李瑞勇领学了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，他强调每位老师都要坚守立德树人初心，为党育人、为国育才，每位党员都要做“政治强、业务精”的表率。他指出学院党总支要明方向，办好特色高等职业教育；要接地气，切实加强对学院思想政治工作领导小组；要夯基础，加强教工和学生党支部建设。

童登峰领学了习近平总书记 2021 年对“全国职业教育大会”所作的重要指示精神，他要求各位党员要充分认识本次大会的重大成果和意义，贯彻落实习近平总书记关于职业教育工作的要求，不断提高教师基本职业素养和职业技能。

刘玉杰领学了“2019-2021 年习近平总书记关于职业教育的重要讲话指示精神”，他指出，推进职业教育高质量发展，必须坚持开放办学，深化产教融合、校企合作，深入推进育人方式与办学模式改革，推动职业教育向更高水平迈进。

最后，与会党员表示，将习近平总书记的讲话精神贯彻教学始终，作为职业教育战线的基层工作者，应以昂扬的精神状态，大力弘扬优良教风，关爱学生、严谨笃学、淡泊名利、自尊自律，努力做学生健康成长的指导者和引路人。

报：省委教育工委

安徽职业技术学院党委党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 22 日